

# Один вопрос повестки

На коллегии Министерства спорта и туризма, состоявшейся в пятницу, обсудили задачи идеологической работы.

Данный вопрос был в повестке один-единственный и формулировался так: «Идеологическое и патриотическое воспитание молодёжи в организациях физической культуры, спорта и туризма». Проходила коллегия в здании главного вуза страны, готовящего спортивных специалистов, — БГУФК. В заседании приняли участие министр спорта и туризма Сергей Ковальчук, министр антимонопольного регулирования и торговли Алексей Богданов (он же председатель Белорусской федерации карате), начальник главного управления информационной политики и общественного развития Администрации Президента Республики Беларусь Татьяна Шендик, заместитель председателя Федерации профсоюзов Беларуси Вадим Грачёв. Всего в аудитории собралось более 500 специалистов: члены коллегии и руководители структурных подразделений Минспорта, начальники главных управлений спорта и туризма облисполкомов и Мингорисполкома, главные (старшие) тренеры национальных команд, профессионалы спортивной отрасли. Удалось заметить и ряд именитых спортсменов — как действующих, так и закончивших карьеру. Прыгунье в длину Анастасии Мирончик-Ивановой даже

было доверено выступить перед аудиторией.

Состоялось награждение нагрудным знаком отличия «За развитие физической культуры и спорта в Республике Беларусь» лиц, его удостоенных. Далее развернулось обсуждение вопросов реализации государственной молодёжной политики в организациях физической культуры и спорта, идеологического и патриотического воспитания спортсменов и тренерских кадров.

Министр спорта и туризма Сергей Ковальчук подчеркнул актуальность вынесенного на обсуждение вопроса, тем более в свете решаемых сегодня нашими спортсменами задач, а также предстоящей в следующем году избирательной кампании. В спорте не просто достигать высоких спортивных результатов без наличия молодёжного резерва, этот резерв надо готовить и воспитывать заблаговременно. Министр прокомментировал и последнюю информацию из МОК, где всё-таки приняли решение пусть и с ограничениями, но допустить спортсменов Беларуси и России к Олимпийским играм. Вспомнил Олимпиады 80-го и 84-го годов прошлого столетия, когда наши спортсмены и тренеры тоже оказались в непростой си-



Фото Владимира ИВАНОВА

туации, однако продолжали добросовестно выполнять свои обязанности, защищая интересы своей страны.

За последние 30 лет в белорусский спорт были вложены огромные ресурсы — больше, чем у многих наших соседей. Сергей Ковальчук тут привёл такие цифры — когда-то в стране было всего 3 ледовых дворца, а сегодня их 46. Футбольных манежей не имелось вовсе, а сейчас их уже 8. Считанные единицы сельских районов не имеют своих физкультурно-оздоровительных комплексов. А в Минской области построен ФОК в Узде, и это последний район в столичной области, где не было подобной инфраструктуры.

Министр спорта и туризма также затронул проблемы эффективного использования выделяемых на спорт средств и материального поощрения атлетов. Сейчас довелось заниматься ситуацией, сложившейся в футбольном клубе «Слуцк». Особыми спортивными достижениями команда не блистала и не блещет, но тем не менее средняя зарплата игроков составила почти 5 тысяч рублей. В команде есть нападающий, который за год не забил ни разу, отдал всего одну результативную передачу, однако его получка не опускается ниже 6 тысяч рублей. На замечание спортсменам и функционерам, что государственными деньгами стоит распоряжаться всё же более ра-

чительно, в ответ заявляют: мол, это спонсорские деньги. Да, у команд имеются закреплённые спонсоры, только все они практически стараются направлять деньги не из прибыли, а за счёт освобождения от налогов. А это государственные деньги, которые могли пойти в бюджет. И это надо объяснять спортсменам. Что в какой-то степени тоже вопрос идеологии.

Поведал глава спортивного ведомства и о впечатлениях от последней рабочей поездки в Берёзовский район. В Белозёрске встречался с изданными приехавшими туда тренироваться детскими. Их собственная база пострадала от пожара и пока нашли место для тренировок в Белозёрске. Но и вдали от дома занимаются с желанием, у детей и тренеров горят глаза. Хоть занятия пока приходится проводить в стеснённых условиях. А в другом зале другой тренер на вопрос о проблемах посетовал, что поменялась его зарплата. Так как с 2022 года не было международных соревнований, в итоге стал получать 2 тысячи, хотя раньше выходило 4. Похоже, для специалиста это сегодня является самым главным в его работе. Что тоже вопрос профессионализма, как и вопрос воспитания.

Первый заместитель министра спорта и туризма Александр Дорохович в своём выступлении подчеркнул: коллегия проводится, чтобы определить тонкие места и найти пути их реше-

ния. Он высказал претензии в адрес спортсменов и тренеров, которые покинули страну, — при тех вложениях, что государство внесло в спорт вообще и в их личное материальное обеспечение в частности. Было озвучено намерение, что воспитательной работой должен быть охвачен каждый.

В профессиональной работе будет продолжен курс на укрепление традиций наставничества. В отрасли провозглашён Год тренера. Был упомянут опыт, когда тренерами в Узду решено было направить студентов с третьего курса университета. Теперь они одновременно и учатся, и успешно работают. Большие надежды возлагаются на созданный Совет спортсменов при Минспорта. Следует создавать подобные структуры и на уровне регионов. А каждое управление спорта облисполкома запускает свой собственный сайт.

Начальник главного управления информационной политики и общественного развития Администрации Президента Республики Беларусь Татьяна Шендик подчеркнула: ныне все задачи, стоящие перед спортивным ведомством, можно называть идеологическими. Значительная часть из них направлена на работу вовне.

Практически все участники подкрепляли свои тезисы подробным видеорядом и текстовой информацией, демонстрируемыми на экране. Это выглядело весьма наглядно и современно. Правда, некоторые за время этого повествования так ни разу и не оторвали глаз от бумаги с заготовленным выступлением.

А ведь на коллегии уже была озвучена идея, что с современной молодёжью неэффективно разговаривать, банально зачитывая припасённый текст. Отдельные руководители признались, что они даже ВИП-персон осмеливаются просить не читать выступления по бумажке.

Василий ЛУКАШЕВИЧ



Фото Владимира ИВАНОВА